

全国“扫黄打非”办：

2017年努力营造风清气正的社会文化环境

新华社北京3月2日电(记者史竞男)今年以来,全国“扫黄打非”办公室集中力量开展了春节、“两会”期间出版物市场专项整治和“净网2017”等专项行动,对制售侵权盗版和淫秽色情出版物、利用新媒体新技术新应用传播淫秽色情信息等行为给予严厉打击,查办了一批涉黄涉非案件,清理了大量网上网下有害信息。

据全国“扫黄打非”办公室负责人介绍,2017年,全国“扫黄打非”办公室及小组各成员单位将紧紧围绕迎接宣传贯彻党的十九大这条主线,集中整治网上网下文化环境,坚持专项治理与综合治理相结合,坚持集中行动与日常监管相结合,坚持依法管理与教育引导相结合,坚持网上清查与网下净化相结合,全面深入开展“净网2017”“护苗2017”“秋风2017”等系列专项行动,把打击各类非法出版物及有害信息作为首要任务,

全面净化出版物市场和网络文化生态,为党的十九大胜利召开营造良好的社会舆论氛围和文化环境。

2017年全国“扫黄打非”部门将针对网络直播平台、“两微一端”、弹窗广告及网络文学作品等存在淫秽色情信息突出问题,开展专项整治;持续清理宣扬淫秽色情、血腥暴力等有害内容的网络出版物及信息,抓好涉未成年人网络环境整治;严厉打击新闻敲诈和假新闻,持续打击假冒学术期刊网站,严厉惩治网站非法采编、网络非法转载新闻作品及电商平台销售非法出版物等行为。

全国“扫黄打非”办公室将进一步强化宣传教育引导,加大对网上传播淫秽色情等有害信息、制售非法有害少儿出版物、假媒体假记者站假记者等典型案件的曝光力度;大力督促网站平台、网络服务提供者全面履行企业主体责任;组织开展“绿书签2017”系

列宣传活动,办好“绿书签”微信公众号,结合中小学生综合素质教育,创新活动载体和形式,引导青少年绿色阅读、文明上网。

同时,将严肃整治出版物市场特别是校园周边文化市场,要求各地对出版物集中销售场所和批发、零售单位及城市重点部位、校园周边中小学生经常光顾的经营场所反复检查,坚决查缴各类非法出版物;加大农村文化市场违规经营活动打击力度。开展印刷复制委托书制度落实情况专项检查,严惩违法违规印刷复制企业。专项整治物流、寄递企业承运非法出版物和不落实收寄验视等制度的行为。

据了解,为了确保工作取得成效,“扫黄打非”部门将通过四项举措加大工作力度——一是大力查办案件,把查办案件作为专项行动的有力抓手,贯穿工作全过程;二是狠抓市场监管,各省区市要组织开展出版

物市场集中检查不少于2次,全国“扫黄打非”办公室将联合中央有关部门开展3次集中督查和1次省际互查;三是加强网上联动,建立、完善网上“扫黄打非”联席会商、信息共享、应急处置、部门约谈、协同查处机制;四是密切协作配合,全国“扫黄打非”办公室继续充分发挥综合协调作用,有效整合各部门资源和力量,加强工作统筹,合力打好总体战。

此外,2017年,全国“扫黄打非”办公室还将夯实基层基础,全面推进“扫黄打非”进基层,并选取首批“扫黄打非”进基层全国示范点;广泛发动群众,采用群众喜闻乐见的方式开展“扫黄打非”宣传教育,及时报道专项行动进展和成果,大力宣传先进典型,进一步动员群众参与和支持“扫黄打非”工作。

我国约7000万人患中度以上听力障碍

新华社北京3月2日电 约7000万人患中度以上听力障碍,使用助听器及人工耳蜗的比例仅为7.9%……第18次全国“爱耳日”来临之际,专家表示,通过精准服务可提升听力干预、康复能力。

经中国残联、国家卫生计生委有关部门批准,中国聋儿康复研究中心等专业机构2015年前后开展了最新一次全国听力障碍与耳病调查。调查发现,我国有15.8%的人患听力障碍,约合2亿人;患致残性听力障碍,即中度以上听力障碍的人占总人口的5.2%,约7000万人。

今年3月3日是第18次全国“爱耳日”,活动主题“防聋治聋,精准服务”。专家表示,精准发展听力学服务,提高中度以上听力障碍患者助听设备的使用率已成为当务之急。

以0至6岁听障儿童为例,中国聋儿康

复研究中心常务副主任龙墨表示,确诊后应尽快根据听力损失程度选择治疗方案:轻度和中度耳聋需要佩戴助听器,重度耳聋则需要进行人工耳蜗手术。

不过,调查发现,中度以上听障患者使用助听器及人工耳蜗的比例仅为7.9%。目前为止,经国家康复救助项目认定的定点助听器康复机构425个,定点验配机构252个,且大多集中在经济发达省份和城市。

业内人士介绍,定制式助听器是根据听障人士耳道情况定制的,放在耳朵里面的助听器,因不易被看到,也被称为隐形助听器。

据全国听力障碍与耳病调查项目负责人、中国聋儿康复研究中心原主任胡向阳分析,我国听力障碍的主要致病原因为非传染性疾病、耳病、噪声等。伴随我国老龄化趋势加剧,我国听力障碍患病率还有进一步升高的趋势。

江西启动儿童DNA数据库建设

新华社南昌3月2日电(记者郭慧颖)记者从共青团江西省委了解到,江西省儿童DNA数据库建设近日在南昌启动。该数据库将通过采集儿童DNA样本等方式,有效预防拐卖儿童违法犯罪活动。

据了解,该数据库由江西省司法厅批准成立的省直司法鉴定机构江西求实司法鉴定中心承建。

江西求实司法鉴定中心负责人袁军介绍,该数据库将面向江西省0至10岁年龄段的儿童,通过采集其DNA样本进行专业检测分析、数字转化和存储,并预留存儿童及其父母的一般信息建立DNA数据库,在

发生意外或必要时,利用所存储的信息预防拐卖儿童违法犯罪活动。

据共青团江西省委少年部相关负责人介绍,共青团江西省委将与江西求实司法鉴定中心合作,实施三年公益计划,每年至少免费为1000名困难家庭留守儿童或残疾儿童采集DNA数据,逐步形成省、市、县三级联动,政府主导、部门参与、公益为主、社会化运作的良好格局。

据悉,针对该数据库,鉴定中心配备了专门独立的服务器,不与外网连接,隔绝黑客攻击路径,同时还通过自主研发的数据存储管理系统有效保护数据安全。

郑州不动产登记开始收费

新华社郑州3月2日电(记者李鹏)记者从郑州市政府获悉,自即日起郑州市的不动产登记开始收取不动产登记费和证书工本费,但小微企业办理不动产登记等情况予以免收。

据悉,郑州市不动产登记的收费标准为,住宅类不动产首次登记及变更的一般为每件80元,申请不动产更正登记、异议登记以及分割、合并不动产登记等情况一般为每件40元;而非住宅类不动产登记每件550元。证书工本费为10元/本。

按照规定,以下几种情况可以免收不动

产登记费:一是小微企业(含个体工商户)申请不动产登记的;二是廉租住房、公共租赁住房、经济适用住房和棚户区改造安置住房所有权及其建设用地使用权办理不动产登记;三是申请农村土地、森林、房屋以及农用建设用地等承包经营权或使用权登记的;四是申请与房屋配套的车位、储藏室等登记,不单独核发不动产权属证书的;五是因行政区划调整导致不动产坐落的街道、门牌号或房屋名称变更而申请变更登记的;六是法律、法规规定予以免收的其他情况。

图说中国

上海：“小雷锋”的爱老情



3月2日,在上海黄浦区申福敬老院,老人与小志愿者交流。

一年多来,由上海市黄浦区第一中心小学三(一)中队的少先队员们组成的“海豚之爱”志愿服务队坚持每个月轮流到敬老院看望老人,一起唱歌、聊天、讲故事,做敬老爱老的“小雷锋”。

新华社记者 刘颖 摄

洞庭万鸟待北飞



这是在东洞庭湖国家级自然保护区内拍摄到的小天鹅(3月1日摄)。

在3月3日世界野生动植物日前夕,大批越冬候鸟聚集在湖南省东洞庭湖国家级自然保护区内准备北飞。每年10月份开始,大批候鸟从南方南飞抵达洞庭湖区,其中一部分候鸟将在洞庭湖区稍作休整后继续南飞,另外一部分候鸟则留在洞庭湖区越冬,直到第二年春天再陆续北飞迁徙。在今年1月份进行的环洞庭湖越冬水鸟同步调查中,调查人员监测到越冬水鸟6目12科54种共18万多只,数量创下2006年启动环洞庭湖越冬水鸟同步调查历年之最。

新华社记者 李尔 摄